

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVII, Nr. 8500

• joi, 16 noiembrie 2017 • 12 pagini • 1 leu



## Reverență Mariei Tănase

Într-un splendid decor, ce derulează în vechi instantanee filmul vieții celei cunoscută ca Pasărea Măiastră a Cântecului Românesc, pe acordurile atât de îndrăgitei melodii „*Mărie și Mărioară*”, cu o scenă străjuită de crizanteme tomatice și o sală plină, s-a deschis, aseară, la Teatrul Național din Craiova, cea de-a 24-a ediție a Festivalului-concurs Național al Interpretelor Cântecului Popular Românesc „*Maria Tănase*”.

„Să vorbești despre Maria Tănase este foarte greu, pentru că nu știi ce anume să aduci mai întâi în prim plan. Întâlnirile

care i-au marcat destinul cu personalitățile vieții culturale și istorice românești și internaționale? (...) Sau ropotele de aplauze ce nu mai conteneau la fiecare apariție a sa, fie pe scenele teatrelor, fie în restaurantele vremii sau acolo, în băutura satului, unde Maria Tănase se simțea cel mai bine? (...) Sau să ne uităm către omul Maria Tănase, cea care a dăruit oamenilor sufletul său...”, s-a dresat publicului prezentatoarea serii, actrița Miruna Ionescu.

Reverență făcută Mariei Tănase, festivalul se desfășoară în

perioada 13-17 noiembrie și aduce în fața publicului, în cele trei seri de spectacol, peste 50 de soliști în recital și 40 de concurenți – dintre care 5 reprezintă Doljul. Unul dintre ei a și deschis, de altfel, aseară, concursul: Maria Camelia Chifu (16 ani). Astă-seară, craiovenii sunt așteptați în sala Teatrului Național „*Marin Sorescu*” la ora 19.00, iar cei ce n-au mai apucat să-și ia bilet pot urmări spectacolul în direct pe TVR Craiova și TVR3, la Radio România „*Antena Satelor*” și Radio „*Horion*”.

MAGDA BRATU

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB

### Când fotbalul complică... politica!

Necalificarea Italiei la Cupa Mondială de anul viitor, din Rusia, o premieră după 1958, a rănit orgoliul unei țări, care vede în fotbal propria imagine. Dar poate asta știam deja. La Milano, niciun miracol, luni seară, și suedezi, fără starul lor Zlatan Ibrahimovici, retras anul trecut, care nu doar au împrumutat, dar au și adaptat celebrul *catenaccio*, au reușit să oprească acasă *squadra azzurra*, în patru rânduri campioană a lumii, frustrând FGCI (Federația italiană de fotbal), dar și toată media, de milioane de euro (...).

actualitate / 3



- Am vrut să-i fac directorului de ziua lui cadou un tablou de Grigorescu și mi-a spus, Popescule, că nu-și strică el pereții cu chestii de-astea.

actualitate / 3

### A început dezăpezirea în Craiova. Pe hârțle!



### Consultații stomatologice gratuite la Filiași și Băilești

La sfârșitul acestei săptămâni, elevii din Filiași și Băilești vor beneficia de consultații stomatologice gratuite, în cadrul unui program derulat de Colgate, în colaborare cu Crucea Roșie. Programul „*Zâmbete Colgate*”, realizat cu sprijinul filialelor de Cruce Roșie din țară, se desfășoară în 20 de orașe mici din 10 județe din România, în perioada 7 octombrie – 17 decembrie, și continuă misiunea Colgate de educare cu privire la importanța vizitelor periodice la medicul dentist și a igienei orale zilnice, de la vârste fragede.

actualitate / 5

eveniment / 4

### Pletonii Indisciplinați, în atenția polițiștilor de la Rutieră



**ANM: Ciclonul polar Olaf ajunge, duminică, în România. Precipitațiile se vor transforma în ninsoare**

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) avertizează că, de duminică, prin nordul țării, va pătrunde ciclonul polar Olaf, care va transforma precipitațiile în ninsoare și care ar putea interacționa cu un alt ciclon, Numa, care vine din sudul continentului și are o masă de aer cald. „Există un ciclon, Numa, pe numele lui, care vine din zona Italiei, care a afectat cu inundații Grecia, cu vânt și grindină Croația și care se deplasează către sudul țării noastre, pe când Olaf este format în zona peninsulei Scandinavice, deci, până vine în România, trece mai întâi Numa. Sunt două cicloane separate, fără legătură unul cu celălalt. Numa își pierde din intensitate până ajunge la noi, pentru că el a făcut prăpăd în Grecia și Italia. În România, ne va afecta cu niște precipitații pe partea de sud, sud-vest a țării, cu vreme închisă, cu nori pe partea de sud-est, până sâmbătă”, a declarat, pentru MEDIAFAX, meteorologul Alina Șerban.

Meteorologii avertizează că ciclonul Olaf, care va ajunge în România, duminică, va transforma precipitațiile aduse de Numa, în ninsoare, în special în nord, centru și nord-vest. „Duminică, când coboară Olaf, care are o masă de aer polar, vine cu ea cu tot, și o aduce către zona țării noastre, se va răci pe nord-vest, nord și centru și va transforma precipitațiile, la munte în ninsoare, în zonele mai joase, la început în lapoviță, posibil și ninsoare. Chiar dacă va veni Olaf, nu vorbim despre temperaturi drastice pentru că cerul este mai mult acoperit și nu le lasă să scadă. Sâmbătă și duminică vorbim despre 6, 7 grade, 8 grade în sudul țării, mai scăzute puțin vor fi în partea de nord a Moldovei și Maramureșului, unde poate să ajungă undeva la 2, 3 grade”, a explicat meteorologul.

Potrivit sursei citate, sunt șanse mari ca cele două cicloane să interacționeze, iar cel din nord, care are o masă rece, va transforma precipitațiile aduse de ciclonul din sud, care are o masă caldă.

# Raportul MCV pe justiție: Au fost înregistrate progrese, dar ritmul global al reformelor a stagnat în 2017

Comisia Europeană a publicat raportul privind progresele înregistrate de România în cadrul mecanismului de Cooperare și Verificare, anunțând că s-au făcut progrese în domeniul precum verificarea conflictelor de interese, dar sunt menționate și provocări la adresa independenței Justiției.

Potrivit celui mai nou raport, privind reforma judiciară și combaterea corupției, în contextul Mecanismului de Cooperare și de Verificare (MCV) instituit în 2007, când România a aderat la Uniunea Europeană, țara noastră a “realizat progrese în privința unora dintre aceste recomandări; este vorba, în special, despre recomandarea de a institui un sistem pentru verificarea conflictelor de interese din domeniul achizițiilor publice (PREVENT), care a fost pusă în aplicare în mod satisfăcător. Comisia constată, de asemenea, că s-au înregistrat progrese și în privința altor recomandări, sub rezerva aplicării lor în practică. În același timp, Comisia constată că ritmul global al reformelor a stagnat în cursul anului 2017, ceea ce a dus la încetirea punerii în aplicare a recomandărilor restante, cu riscul redeschiderii unor chestiuni care, în raportul din ianuarie 2017, au fost considerate închise. Provocările la adresa independenței sistemului judiciar reprezintă o serioasă sursă de îngrijorare”, se arată în raport.

Totodată, comisia nu poate încă să concluzioneze că obiectivele de referință ale MCV sunt, în acest moment, îndeplinite în mod satisfăcător, “deși datorită progreselor înregistrate unele obiective se apropie de acest stadiu. Comisia rămâne de părere că, printr-o cooperare loială între instituțiile statului, printr-o orientare politică ferm ancorată în realizările trecutului și prin respectarea independenței sistemului judiciar, România va putea, în viitorul apropiat, să pună în aplicare recoman-

dările restante și, prin urmare, să îndeplinească în mod satisfăcător obiectivele de referință ale MCV”. Comisia Europeană anunță că o nouă evaluare va avea loc la finalul anului 2018.

Raportul publicat ieri analizează în mod concret progresele înregistrate în ceea ce privește punerea în aplicare a celor 12 recomandări formulate de Comisie în raportul său din ianuarie 2017 privind MCV. „Am constatat progrese în unele domenii, dar mai sunt încă multe de făcut. România a pus în aplicare unele dintre recomandările noastre, dar în privința altora nu a realizat până acum progrese suficiente. Mă bazez pe guvernul României să continue reformele necesare și să evite regresul, astfel încât să putem colabora în vederea atingerii obiectivului de finalizare a MCV în cadrul actualului mandat al Comisiei”, a declarat prim-vicepreședintele Comisiei Europene, Frans Timmermans. Raportul a fost făcut public de Bruxelles la ora 11.00.

La 1 ianuarie 2007, Comisia a instituit un mecanism de cooperare și de verificare pentru a evalua progresele înregistrate în raport cu angajamentele asumate de România în domeniul reformei judiciare și al combaterii corupției. Comisia prezintă în mod regulat rapoarte privind progresele înregistrate în aceste domenii. Primul raport al Comisiei a fost publicat la 27 iunie 2007. Rapoartele se bazează pe contactele cu statele membre, cu societatea civilă, cu organizații internaționale, cu experți independenți și cu diverse alte surse.

În raportul anterior privind MCV din ianuarie 2017, Comisia a evaluat realizările din ultimii 10 ani și etapele care mai trebuie parcurse în vederea îndeplinirii obiectivelor MCV. Comisia a formulat 12 recomandări, axate în majoritate pe responsabilitatea și pe răspunderea autorităților române, precum și pe



Comisia Europeană recomandă României aplicarea codurilor de conduită privind membrii Parlamentului și ai Guvernului care critică sistemul judiciar, un cod de conduită care să includă dispoziții referitoare la respectarea independenței sistemului judiciar. Un exemplu dat în raportul MCV este ca atunci când un politician a afectat sistemul prin declarații, să se ia măsuri în Parlament.

Experții Comisiei Europene se referă la criticile la adresa sistemului judiciar care ar necesita măsuri instituționale. “Parlamentul a adoptat un cod de conduită la 11 octombrie 2017. Incluziunea unei dispoziții generale cu privire la respectarea separării puterilor este o măsură pozitivă. Deși nu a dat curs recomandării Comisiei de a face trimitere în mod specific la independența sistemului judiciar, prin punerea în aplicare a codului s-ar putea obține același efect în moduri diferite. Prin urmare, următorul pas va fi de a vedea modul în care codul are un efect practic în ceea ce privește definirea acțiunilor care ar depăși limitele stabilite de acesta și a măsurilor care se iau în cazul în care aceste limite sunt depășite”, se menționează în raportul MCV.

Comisia Europeană dă și un exemplu: “Ar fi de așteptat ca, ori de câte ori Consiliul Superior al Magistraturii condamnă declarațiile unui parlamentar care critică un magistrat sau sistemul judiciar, să existe o acțiune subsecventă clară în cadrul Parlamentului pentru a evalua dacă a fost încălcat codul”. „Raportul din ianuarie a sugerat, de asemenea, că ar fi utilă adoptarea de către Guvern a unui cod de conduită pentru miniștri. În iulie 2017, Guvernul nou numit a adoptat un cod de conduită pentru miniștri, care include o dispoziție similară cu privire la respectarea separării puterilor”, mai precizează specialiștii.

garanțiile interne necesare pentru a asigura ireversibilitatea rezultatelor. Raportul a evidențiat faptul că rapiditatea procesului va depinde de cât de repede va putea România să pună

în aplicare recomandările într-un mod ireversibil și, de asemenea, de evitarea evoluțiilor negative care ar putea pune sub semnul întrebării progresele din ultimii 10 ani.

## Iohannis, reacție la raportul MCV: E un serios semnal de alarmă de care coaliția trebuie să țină cont



Președintele Klaus Iohannis a declarat, ieri, legat de raportul MCV pentru România, că acesta reprezintă un serios semnal de alarmă de care coaliția de guvernare trebuie să țină cont, iar dacă acțiunile Guvernului și Parlamentului vor continua, țara va face pași înapoi. “Președintele României, domnul Klaus Iohannis, consideră că raportul Comisiei Europene privind Mecanismul de cooperare și verificare în domeniul justiției și luptei împotriva corupției (MCV) reprezintă un serios semnal de alarmă de care coaliția de guvernare trebuie să țină cont. Dacă acțiunile Guvernului și Parlamentului României cu privire la procesul de modificare a legilor justiției vor continua în aceeași direcție ca și până acum, România va face pași înapoi în ceea ce privește funcționarea sistemului judi-

ciar și lupta împotriva corupției”, se arată într-un comunicat transmis de Administrația Prezidențială.

Sursa citată anunță că șeful statului împărtășește opinia Comisiei Europene conform căreia e nevoie de un proces transparent pentru schimbările la pachetul de legi în justiție. “De la raportul din luna ianuarie 2017, care a consemnat progresele semnificative înregistrate pe parcursul anului 2016, în cel publicat astăzi, Comisia Europeană arată că doar una dintre cele 12 recomandări este implementată satisfăcător și doar la alte 3 recomandări s-au înregistrat progrese reale. Comisia Europeană atenționează că impulsul pentru reforma sistemului judiciar a fost în general pierdut pe parcursul anului 2017 și a încetinit procesul de îndeplinire a recomandărilor, existând ris-

cul repunerii în discuție a unor subiecte pe care raportul din luna ianuarie 2017 le-a considerat ca fiind implementate. (...) Afectarea independenței sistemului judiciar și, în general, orice presiune sau încercare de a controla politic justiția, nu fac altceva decât să întoarcă România spre trecut”, se arată în comunicatul de presă.

Klaus Iohannis atrage atenția că întregul efort făcut de România pentru întărirea reformelor în domeniul justiției și combaterea corupției poate fi periclitat de acțiunile unor oameni politici “care refuză să accepte că datoria lor este să lucreze în slujba cetățenilor și nu a unor interese partizane sau de grup”. Președintele reiterează faptul că va uza de toate atribuțiile sale constituționale pentru a asigura independența justiției și un stat de drept funcțional.

EDITOR:

S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:

200733 Craiova, str. Nicolăescu Plopoșor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012

CERTIFICAT NR. 406/C/2012

Societate cu capital integral privat.

Cod fiscal: RO 17758027

Email: mediafax@mail.cvlpress.ro

Internet: www.cvlpress.ro

REDACTOR-ȘEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-șef adjunct:

MAGDA BRATU

Redactor-șef adjunct:

MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Motjriche, Radu Iliceanu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulugean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Cosmin Staiou

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

# INSIDII Când fotbalul complică... politica!

MIRCEA CANȚĂR

Necalificarea Italiei la Cupa Mondială de anul viitor, din Rusia, o premieră după 1958, a rănit orgoliul unei țări, care vede în fotbal propria imagine. Dar poate asta știam deja. La Milano, niciun miracol, luni seară, și suedezi, fără starul lor Zlatan Ibrahimović, retras anul trecut, care nu doar au împrumutat, dar au și adaptat celebrul *catenaccio*, au reușit să oprească acasă *squadra azzurra*, în patru rânduri campioană a lumii, frustrând FGCI (Federația italiană de fotbal), dar și toată media, de milioane de euro, inducând în același timp un sentiment de dezastru și apocalipsă în rândul suporterilor. Ce tîtrează presa transalpină, în aceste zile, în frunte cu *La Gazzetta dello Sport* sau *Corriere della Sera*, este partea văzută a dezastrului, fiindcă Italia avea statutul de putere europeană și grație excelentului

său fotbal. *Il Sole 24 ore*, un cotidian foarte serios al lumii de afaceri, vorbește pe larg despre costurile eliminării de la Cupa Mondială de anul viitor a Italiei. Italienii, și nu sunt singurii, nu se împacă deloc cu gândul că vor vedea la TV reprezentativele Panama, Islanda, Costa Rica, Senegal. O dramă. Pe care ei o trăiesc, la o manieră aparte. Dar au trăit-o și olandezii, în 1982, după două finale consecutive, o trăiesc și acum, cum a făcut-o și Argentina, în 1970. Să trecem peste comentariile strict fotbalistice, legate de „la nazionale” și punerea la zid a nefericitului selecționer Giampiero Ventura, care își apără, cum poate, bilanțul. Succesorul său urmează să fie ales între Ancelotti, liber de contract, Conte, Allegri și Mancini. Deși, oricine vine, aceeași șansă, fondul de jucători fiind re-

pus, pe fondul convențelor politice, și a marilor compromisuri cu patronii cluburilor. De la neuitat dramă din 1966, când la turneul final din Anglia, Italia era învinsă de... Coreea de Nord, fotbalul a devenit o chestiune de orgoliu național. O afacere politică. Atunci, pentru protejarea jucătorilor italieni, din Peninsula, Parlamentul a decis închiderea frontierelor pentru jucătorii străini, interdicție care a durat până în 1980. Așa ceva este imposibil în momentul de față, deși la Rai, liderul partidului de extremă dreaptă Liga de Nord, a clamat: „stop străinilor”. Și problema e delicată. Fiindcă prin extensie sunt vizați toți imigranții. Cum scena politică, în Peninsula, era și așa destul de frământată, prin anemii partidelor, să le spunem tradiționale deși nu e chiar așa, și ofensiva Mișcării Cinci Stele a lui Bep-

pe Grillo, de bună seamă că scufundarea *squadrei azzurra*, care se va despărți de monștri ei sacri (Buffon, Bonucci, Barzagli, Chellini, Danielle de Rossi) va fi speculată. În zadar ex-premierul Matteo Renzi, liderul Partidului Democrat, recomandă „modelul german”, privind integrarea fiilor de imigranți, o asemenea lege zace prin Parlament, se spune din 2013. Și un detaliu „măruntel”: la 6 noiembrie a.c., Nello Musumeci, candidatul unei formațiuni post-fasciste, a câștigat alegerile în Sicilia, bastion democrat, creștin și conservator. E o durere teribilă, fără margini, în toată Italia, indusă de neputința *squadrei azzurra*. O neputință care va fi resimțită pe scena politică, dar și în economie, și asta într-o țară care rămâne în convalescență, după ani de recesiune, cu o mărunță creștere economică.

## A început dezapezirea în Craiova. Pe hârtie!

Salubritatea a desemnat câștigătorii licitației pentru dezapezirea Craiovei, închiriind de pe piață utilaje în proporție de 70% pentru a curăța toate căile de acces din oraș.

Chiar de ieri, acestea au fost puse imediat în plată, fiind trecute pe tarif de staționare - adică gata să intervină - până când iarna își va intra serios în drepturi și va ninge.



RAADPFL Craiova, SC Delta ACM, Rodali Cargo S.R.L. și A-Z System S.R.L. sunt cei patru operatori care vor asigura, alături de Salubritate Craiova, utilajele necesare dezapezirii străzilor din oraș, în această iarnă. Potrivit reprezentanților Salubrității, în urma procedurii de licitație deschisă, derulată prin mijloace electronice, RAADPFL Craiova a câștigat loturile 1, 2, 8 și 9 și va închiria, în funcție de condițiile meteorologice existente, până la 7 tractoare și 4 autobasculante de

mare tonaj. În cazul loturilor 5 și 7, au fost desemnate câștigătoare ofertele depuse de Delta ACM 93 București, care va asigura autovehiculele peste 16 tone cu lamă și sistem de împrăștiat material antiderapant (minim 8 și maxim 12 bucăți) și încărcătoare frontale cu cupă și lamă - buldoexcavator (minim 10 și maxim 12 bucăți).

**SC Delta nu ratează nici această dezapezire**

Dacă firma Delta a avut, și în iar-

na trecută, precum și în alți ani, contracte pentru dezapezirea orașului, acum au apărut și două societăți noi, care se află la prima participare la licitația pentru dezapezire și care au fost declarate câștigătoare. Una dintre acestea este Rodali Cargo SRL, câștigătoarea lotului 6, care va asigura încărcătoare frontale cu cupă, cu o capacitate egală sau mai mare de 3 mc, pentru activitatea de dezapezire (minim 1 și maxim 3 bucăți). Pe lotul 3, a fost desemnată câștigătoare oferta societății A-Z System SRL, care va pune la dispoziție autogredere de minim 80 CP, pentru împins zăpada (minim 1 și maxim 2 bucăți).

**Multifuncționalele, greu de găsit**

Procedura a fost anulată, în schimb, în cazul celorlalte două loturi scoase la licitație, respectiv pentru lotul 4 - unde se caută vehicul multifuncțional echipat cu lamă și sistem de împrăștiere material antiderapant (minim 8 și maxim 13 bucăți), dar și pentru lotul 10 - unde este nevoie de vehicul multifuncțio-



nal de gospodărie comunală echipat cu sistem turbofreză (minim 1 și maxim 2 bucăți). Pentru aceste două loturi nu a fost depusă nici o ofertă. Reprezentanții Salubrității au precizat însă că se va relua demersurile pentru acoperirea loturilor rămase neatribuite.

**Cel puțin la bani, iarna a început să ne taxeze**

Alături de vehiculele industriale care au fost închiriate prin licitație, menținerea în stare de funcțiune a căilor publice din Craiova va fi asigurată și de cele 37 utilaje ale Salubrității Craiova S.R.L. Potrivit autorităților, cele opt acorduri-cadru vor fi încheiate pe o perioadă de cinci luni (15 noiembrie 2017 - 15 martie 2018). Dat fiind faptul că, spre deosebire de anul trecut, de această dată se plătește și un tarif de staționare a utilajelor, acestea au intrat în plată

chiar de ieri. În momentul în care va începe să ningă și este nevoie de intervenția utilajelor, acestea vor fi plătite la ora de funcționare pe străzile și aleile din Craiova. Suma disponibilă pentru dezapezirea orașului, pusă la dispoziție de Primăria Craiova, pentru această iarnă este de maximum 4,3 milioane de lei.

**Material antiderapant, suficient pe stocuri**

În ceea ce privește aprovizionarea cu material antiderapant, în prezent, SC Salubritate Craiova SRL are pe stoc o cantitate de 867,88 tone de sare, urmând a achiziționa, în baza unui acord-cadru, care a fost încheiat în cursul anului 2016, alte 3.500 de tone. De asemenea, 523,46 metri cubi de nisip și 10,28 tone de clorură de calciu se află, în acest moment, în magazia societății.

Laura Moțriliche

## Puiul de leu, hrănit cu biberonul de angajații de la ZOO

Ultimele două zile au fost pline de emoție pentru angajații Grădinii Zoologice și, implicit, ai RAADPFL Craiova. Temerile îngrijitorilor s-au adeverit: puiul de leu care a fost născut sâmbătă, pe 11 noiembrie, nu a fost acceptat de leoaică. Angajații Grădinii Zoologice au observat că acesta nu este hrănit corespunzător, motiv pentru care, marți dimineața, l-au separat de leoaică-mamă. „Extrem de slăbit, animalul a avut nevoie de perfuzii și atenție specială. Mulțumim, în mod deosebit, domnului doctor veterinar Doru Safta și echipei sale pentru tot sprijinul acordat!”, a precizat Rela Filip, directorul RAADPFL Craiova,

care are în administrare și Grădina Zoologică. Puiul de leu este îngrijit, în prezent, de angajați, în clădirea administrativă. Este hrănit, din două în două ore, cu biberonul cu lapte praf special vitaminizat. „Perioada critică nu a trecut încă, însă puiul de leu are toată atenția de care are nevoie”, a precizat administrația Grădinii Zoologice, care își dorește foarte mult ca micuțul leu să supraviețuiască și să completeze colecția de feline, care a rămas mai săracă după decesul celui mai bătrân leu, Dani, atât de iubit și admirat de vizitatori.

Laura Moțriliche



# Pietonii indisciplinați, în atenția polițiștilor de la Rutieră

În cursul zilei de ieri, la nivelul județului Dolj, a fost organizată o acțiune pentru prevenirea și combaterea evenimentelor rutiere produse pe fondul indiscipliniei pietonilor, totodată urmărindu-se și creșterea gradului de vizibilitate a elementului polițienesc. În doar câteva ore, peste 100 de pietoni au fost prinși traversând neregulamentar doar în Craiova, însă cei mai mulți au scăpat doar cu avertismente.

Potrivit reprezentanților IPJ Dolj, polițiștii rutieri doljieni au vizat, în cadrul acțiunii, conștientizarea pietonilor asupra riscurilor la care se expun atunci când se angajează în traversarea străzii prin alte locuri decât cele special amenajate și semnalizate. În municipiul Craiova, 22 de polițiști rutieri au acționat în principalele zone în care au fost înre-



gistrate evenimente rutiere produse pe fondul traversării neregulamentare. La acțiune au participat polițiști din cadrul Biroului Drumuri Naționale și Europene, Biroului Rutier Craiova, dar și polițiști de la Formațiunile de Poliție Rutieră din județul Dolj.

Astfel, doar în municipiul Craiova, au fost instituite 11 filtre rutiere, în cadrul cărora polițiștii au acționat până seara. În doar câteva ore, au fost depistați, numai în municipiul, 107 pietoni în timp ce traversau strada prin alte locuri decât cele special amenajate și semnalizate. „Scopul acțiunii a fost unul preventiv – informativ, urmărindu-se, în mod special, responsabilizarea pietonilor, astfel că majoritatea celor prinși traversând neregulamentar au fost sancționați cu avertismente. Din analizele Serviciului Rutier Dolj a rezultat faptul că traversarea neregulamentară a pietonilor reprezintă una din principalele cauze generatoare ale producerii accidentelor rutiere, tocmai de aceea, polițiștii prezenți în stradă le-au făcut recomandări pietonilor cu privire la respectarea regulilor, fapt ce le poate salva viața”, a declarat inspector principal Cătălin Dochia, purtătorul de cuvânt al IPJ Dolj.

**Polițiștii rutieri recomandă:** traversați numai pe la trecerile semnalizate sau pe la colț de stradă! Nu traversați prin fața sau spatele autovehiculelor oprite! La orice traversare, opriți-vă în afara părții carosabile, asigurați-vă din stânga, din dreapta și apoi din stânga din nou! Apreciați corect timpul necesar pentru a traversa în siguranță și luați în calcul ca atunci când traversați străzi cu mai multe benzi pe sens sau când vă aflați într-o zonă cu regim de viteză ridicat trebuie să fiți mai prudenți! Traversați perpendicular pe axul drumului, în pas vioi – drumul cel mai scurt ce reduce timpul de expunere la pericol! Dați șoferilor timp suficient pentru a



opri înainte de a vă angaja în traversare! Copiii nu trebuie lăsați să traverseze singuri – ei sunt imprezvizibili și nu pot aprecia corect distanțele și vitezele. Nu uitați! – copiii imită comportamentul rutier al adulților.

## Capotescu și finii săi, la proces pentru trafic de persoane și proxenetism

Dosarul în care Laurențiu Capotescu zis „Pătatu”, finii săi, Ahmed Cristian Bulacu și Radu Alin Florescu, alături de alte 10 persoane au fost trimiși în judecată de DIICOT Craiova a ieșit din camera preliminară a Tribunalului Dolj, judecătorii dispunând, marți, începerea procesului. Capotescu și finii săi au fost ridicați în urma unei acțiuni, de pe 5 aprilie a.c., a polițiștilor și procurorilor de

crimă organizată craioveni, în urma celor 9 percheziții făcute fiind găsiți și ridicați peste 17.000 de euro, aproximativ 7.000 de lei, înscrisuri, 18 telefoane mobile, 12 cartele SIM, 2 laptopuri, un hard disk, un pistol airsoft și 85 de alicie, calibru 4,55 mm. Capotescu este în continuare în arest preventiv, finii săi, împreună cu un alt inculpat fiind menținuți în arest la domiciliu.

Magistrații Tribunalului Dolj au hotărât, marți, 14 noiembrie a.c., să respingă cererile și excepțiile formulate de craioveanul Laurențiu Capotescu zis Pătatu și de ceilalți 12 inculpați din dosar, au constatat legalitatea probelor administrate în cauză și a rechizitoriului și au dispus începerea judecării procesului: „Dispune începerea judecării cauzei privind pe inculpații Capotescu Gheorghe Laurențiu, Bulacu Ahmed Cristian, Florescu Radu Alin, Ciucă Gheorghe Sorin, Mitrulescu Alin Marius, Barbu Cristian-Aurel, Ciucă (Tucă) Maria-Luciana, Dobrin Constanța, Dunăreanu Florentina-Andreea, Dunoiu Laura, Gheorghe Teodora-Maria, Lopățel Ana-Maria și Tucă Mihaela Alexandra. Cu contestație în termen de 3 zile de la comunicare. Pronunțată în camera de consiliu, azi, 14.11.2017, se arată în încheierea de ședință a instanței. Capotescu a fost menținut

după grații, în timp ce finii săi, Ahmed Cristian Bulacu și Radu Alin Florescu, dar și un alt inculpat, Alin Marius Mitrulescu, au fost menținuți în arest la domiciliu printr-o hotărâre a Tribunalului Dolj de săptămâna trecută.

**De la clubul de noapte din Craiova... trimise în Spania**

Reamintim că procurorii DIICOT – Serviciul Teritorial Craiova au anunțat, pe 5 aprilie a.c., reținerea pentru o perioadă de 24 de ore a inculpaților Gheorghe Laurențiu Capotescu zis „Pătatu”, Ahmed Cristian Bulacu, Radu Alin Florescu și Gheorghe Sorin Ciucă pentru săvârșirea infracțiunilor de constituire a unui grup infracțional organizat, trafic de persoane, trafic de minori și proxenetism. Procurorii DIICOT Craiova au comunicat că, „în perioada anilor 2014 – 2017, inculpații Capotescu Gheorghe Laurențiu, Bulacu

Ahmed Cristian și Florescu Radu Alin au constituit un grup infracțional organizat în scopul comiterii infracțiunilor de trafic de persoane, trafic de minori și proxenetism, grup la care a aderat, în cursul anului 2015 și inculpatul Ciucă Gheorghe Sorin. Având în vedere natura legăturii dintre inculpați (Capotescu Gheorghe Laurențiu este nașul inculpaților Bulacu Ahmed Cristian și Florescu Radu Alin), a existat o colaborare optimă, strânsă și constantă, rolurile lor în realizarea activității infracționale nefiind aceleași, modalitatea concretă în care își împărțeau sarcinile fiind determinată de împrejurările de fapt și de necesitățile practice ale realizării scopului infracțional – obținerea de venituri în mod facil din exploatarea sexuală a victimelor”.

Anchetatorii spun că inculpații au profitat de naivitatea, situația materială precară, lipsa educației



și starea de vădită vulnerabilitate a victimelor, multe minore, pentru a le recruta fie prin inducere în eroare, în sensul că le promiteau locuri de muncă în străinătate, bine remunerate, fie profitând de vulnerabilitatea lor vădită. Astfel, Capotescu a folosit clubul de noapte care îi aparține, situat în zona „Groapă”, pe raza municipiului Craiova, în scopul recrutării victimelor, majoritatea minore, oferindu-le „locuri de muncă” și iluzia unei vieți confortabile. O parte din victime au fost direcționate, la vârsta majoratului, spre un club din Spania, aducându-și aportul în acest sens și Bulacu, dar și Florescu.

Procurorii DIICOT – Serviciul Teritorial Craiova au finalizat cer-

cetările în acest caz și au dispus trimiterea în judecată a 13 persoane: Gheorghe Laurențiu Capotescu zis „Pătatu”, Ahmed Cristian Bulacu, Radu Alin Florescu, Gheorghe Sorin Ciucă, Alin Marius Mitrulescu, Cristian Aurel Barbu, Maria Luciana Ciucă, Constanța Dobrin, Florentina Andreea Dunăreanu, Laura Dunoiu, Teodora Maria Gheorghe, Ana – Maria Lopățel și Mihaela Alexandra Tucă, între infracțiunile reținute în sarcina inculpaților fiind constituirea unui grup infracțional organizat, trafic de persoane, trafic de minori, proxenetism și măturie mincinoasă, Bulacu fiind acuzat și de nerespectarea regimului armelor și munițiilor, în timp ce număr victimelor depășește 20.

# Consultații stomatologice gratuite la Filiași și Băilești

La sfârșitul acestei săptămâni, elevii din Filiași și Băilești vor beneficia de consultații stomatologice

gratuite, în cadrul unui program derulat de Colgate, în colaborare cu Crucea Roșie.



Sâmbătă, 18 noiembrie, caravana va ajunge la Școala Gimnazială din Filiași, iar duminică, 19 noiembrie, la Liceul „Mihai Viteazu” din Băilești.

Programul “Zâmbete Colgate”, realizat cu sprijinul filialelor de Cruce Roșie din țară, se desfășoară în 20 de orașe mici din 10 județe din România, în perioada 7 octombrie – 17 decembrie, și continuă misiunea Colgate de educare cu privire la importanța vizitelor periodice la medicul dentist și a igienei orale zilnice, de la vârste fragede.

În paralel, Colgate desfășoară Programul Colgate Bright Smiles, Bright Futures, care a ajuns la cea de-a 25-a ediție de la implementare. Colgate a livrat cu succes mesaje educaționale pentru mai mult de 5.900.000 de elevi, număr care va crește în acest an cu 200.000 de elevi din școli din toa-

tă țara, din zona urbană și cea rurală. Începând cu anul 2015, programul se derulează în parteneriat cu Societatea Națională de Cruce Roșie din România.

## Majoritatea românilor se confruntă cu probleme dentare

O bună igienă orală presupune schimbarea periutei de dinți la trei luni, așa cum recomandă medicii dentiști, însă în România media schimbării periutei de dinți este îngrijorătoare, respectiv o dată la 1,3 ani.

Cele mai recente studii arată că, în prezent, peste 80 la sută din români se confruntă cu probleme dentare, cele mai frecvente dintre acestea fiind cariile. Majoritatea românilor nu se spală pe dinți seara, așa cum recomandă medicii dentiști, ci doar dimineața, pentru că identifică periajul dentar cu momen-

tul de pregătire pentru interacțiune socială, văzându-l mai mult ca un act estetic. Astfel, peste 45% din respondenți au declarat că își periază dinții mai puțin de două ori pe zi, deși un procent de 90% din eșantion este de acord cu importanța rutinei minime de dimineață și seară.

În acest context, medicii atrag atenția asupra riscurilor pe care le are neglijarea igienei orale asupra stării de sănătate. Cariile netratate pot duce la afecțiuni dentare serioase, dureroase sau la pierderea dinților și pot afecta buna funcționare a întregului organism. Depunerile de tartru pot duce la sângerări gingivale și gingivită, care, netratate, pot cauza parodontoză.

Periajul dentar este prima armă în lupta cu placa microbiană, însă pe termen lung este necesară intervenția profesionistă. Medicul dentist o poate elimina prin detartraj, o operațiune de curățare a dintelui la bază, și de aceea acest serviciu a fost inclus de unii medici dentiști în oferta lor gratuită.

Cea mai bună rețetă pentru dinți sănătoși este o dietă echilibrată și sănătoasă. Este importantă o alimentație bogată în fructe și legume, dar este de evitat expunerea



îndelungată a dinților la substanțele acide pentru a preveni eroziunea acidă. Consumul de alcool și fumatul pot cauza probleme grave de sănătate orală.

## 72% din pacienții cabinetelor stomatologice au carii

Cert este că numai 3,5% din populația României prezintă toate cele șapte aspecte ale sănătății dinților: respirație proaspătă, gingii sănătoase, fără tartru, fără carii, fără placă bacteriană, fără carii de colet și fără pete. De asemenea, statisticile medicale arată că 72,1% din români au carii dentare, 40,6% tartru, 52% placă dentară, 44,9%

nu au o respirație proaspătă, 26,1% au pete pe dinți, 20,9% prezintă carii de colet și 39,7% nu au gingiile sănătoase.

În ceea ce privește diferențele de comportament între restul europenilor și români la capitolul vizită la medicul dentist, cifrele vorbesc de la sine. Cei mai mulți dintre occidentali merg la stomatolog pentru control de rutină sau tratament de curățare. În România, motivele ultimei vizite la medicul dentist au fost controlul de rutină sau tratamentele de curățare (27%), tratamentul de rutină (31%) și tratamentul de urgență (40%).

RADU ILICEANU

## Tinerii și autoritățile, față în față în sala Primăriei Craiova

Sala de ședințe a Primăriei Craiova a fost, ieri, gazda primei audieri publice organizate de tineri, în vederea susținerii înființării unui Centru de Tineret. Au fost reprezentanți atât ai autorităților publice locale și județene, cât și ai ONG-urilor direct implicate și ai instituțiilor publice cu prerogative în domeniu. S-a discutat și s-au făcut planuri de viitor, s-au făcut auzite și promisiuni, dar, per total, sunt speranțe. „Au fost depuse 20 de depoziții de către tineri, în vederea înființării acestui Centru, unul la standarde europene. Ele au venit din partea tinerilor, părinților, profesorilor, precum și a consilierilor din cadrul Direcției Județene de Sport și Tineret Dolj. Două dintre ele le aparțin unor copii de-ai noștri, aflați acum în străinătate – TeonaGo-



reci, actualmente la Departamentul cultural al Primăriei din Strasbourg, respectiv **Mariei Tohăneanu**, actualmente studentă la Maastricht (Olanda)”, a precizat **Diana Neamțu**, consilier în cadrul DJST Dolj.

Prof. **Marinela Dumitrescu**, expert în cadrul Centruului Județean de Resurse și Experiență Educațională Dolj, a declarat: „Punem accent pe Programele de dezvoltare personală a copiilor, prin activități non-formale, prin care adolescenții își depășesc barierele și, fiind alături de cadre didactice specializate, își pun în valoare personalitatea. De aceea, sprijinim inițiativele acestor tineri”. Prezent la întâlnire, **Doru Cîplea**, consilier local la Craiova, a subliniat implicarea municipalității în aceste activități, iar administratorul public al municipiului Craiova, **Sorin Manda**, a spus: „Vom încuraja aceste activități ale tinerilor și îi așteptăm pe reprezentanții lor să vină și să punem la punct strategiile de dezvoltare”.

CRISTI PĂTRU



## Campanie de strângere de jucării „Să fim mai buni de sărbători”

Marti, 15 noiembrie, Biblioteca Județeană “Alexandru și Aristia Aman” a demarat cea de-a VIII-a ediție a Campaniei de strângere de jucării “Să fim mai buni de sărbători”. Desfășurată neîntrerupt în cadrul proiectului “Cărticica pentru prichindei și copii mai măricei”, acțiunea se adresează copiilor proveniți din medii defavorizate.

Jucăriile vor fi donate de profesorii și copiii de la școlile și grădinițele implicate în cadrul proiectului “Cărticica pentru prichindei și copii mai măricei” și vor fi colectate la Biblioteca Județeană “Alexandru și Aristia Aman”, la Secția Copii și Tineret - Ludotecă până la data de 8 decembrie 2017 inclusiv.

Campania are un dublu rol. Pe de o parte, copiii înscriși în proiect, sub îndrumarea cadrelor didactice, au posibilitatea de a dăru și de a aduce zâmbetul pe fața micuților

care vor primi jucăriile, iar pe de altă parte, copiii la care vor ajunge jucăriile se vor bucura și-și vor petrece sărbătorile de iarnă în compania darurilor. Toate jucăriile colectate vor fi donate către Școala Specială “Sf. Vasile” din Craiova.

„Să fim mai buni de sărbători este un îndemn pe care l-am lansat în anul 2010. An de an, fără întrerupere, am strâns multe jucării pentru copii care provin din medii defavorizate. Alături de jucăriile pe care le-am donat în fiecare an, le-am transmis celor mici și o rază de speranță, solidaritatea noastră, a bibliotecarilor, și a celorlalți copii care participă la proiectele noastre”, a declarat Lucian Dindirică, managerul Bibliotecii Județene “Alexandru și Aristia Aman”.

Birou Presă Biblioteca Județeană “Alexandru și Aristia Aman”



# „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”

Măine este data-limită de depunere a Cererilor de sprijin pentru accesarea Schemei de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite” aferentă

Măsurii 8 „Investiții în dezvoltarea zonelor împădurite și îmbunătățirea viabilității pădurilor”, Submăsura 8.1 „Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite” din cadrul PNDR 2014–2020.



Sorin Răducan, directorul APIA Dolj, a precizat că alocarea financiară pentru cea de a doua sesiune de depunere este de 50.000.000 euro, iar valoarea maximă a sprijinului public pentru un proiect acordat în baza schemei de ajutor de stat, care înglobează toate costurile stan-

dard aferente Primei 1, respective Primei 1 și Primei 2, după caz, plătite pe durata de aplicare a contractului de finanțare, este de 7.000.000 euro. „Pentru a putea beneficia de sprijin în cadrul schemei de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”

aferentă Măsurii 8, potențialii beneficiari trebuie să respecte condițiile îndeplinirii criteriilor de eligibilitate prevăzute în schema de ajutor de stat și detaliate în Ghidul Solicitantului pentru schema de ajutor de stat aprobat prin Ordinul Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 287/2017, publicat pe site-ul APIA: [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro), secțiunea „Măsuri de sprijin și IACS”, subsecțiunea „Măsuri delegate din PNDR”, a subliniat reprezentantul APIA Dolj.

**„O suprafață totală angajată de 486,49 hectare”**

Înainte de depunerea cererii de sprijin, solicitantul sprijinului trebuie să parcurgă etapele de identificare a suprafețelor care urmează a fi împădurite în IPA Online, de elaborare a proiectului tehnic de împădurire și de obținere a avizului pentru proiectul tehnic de



**Sorin Răducan, directorul APIA Dolj:** „Reamintim totodată că în sesiunea 1 au fost depuse 6 cereri, pe o suprafață de 46,7 ha, în urma raportului de selecție final am transmis notificările pentru semnarea contractelor de finanțare în valoare de 663.791 euro...”

la Garda Forestieră. Alocarea financiară pentru prima sesiune a fost de 50.000.000 euro, fiind depuse un număr de 34 de cereri de sprijin eligibile, pentru o suprafață totală angajată de 486,49 hectare, iar Raportul de selecție final, aprobat de către directorul general al Direcției Generale de

Dezvoltare Rurală – Autoritatea de Management PNDR, a fost publicat pe site-ul instituției [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro). „La nivelul județului Dolj pentru sesiunea a doua de depunere - avem până la această dată 4 solicitări cu o suprafață cumulată de 63,49 hectare”, a mai spus Sorin Răducan.

## Universitatea din Craiova găzduiește Summit-ul “Start Up Nation România 2017”

Astăzi, în Aula Facultății de Drept din Craiova, Calea București nr. 107D (Campus Mecanică), începând cu ora 14:30, se va desfășura Summit-ul “Start Up Nation

România 2017”, eveniment organizat de Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Atragere de Investiții și Promovare a Exportului Craiova.



La eveniment și-au anunțat participarea: Radu Mihai Ghinea, director AIMMAIPE Craiova; reprezentanți ai Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat; prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu – rector Universitatea din Craiova; prof.univ. dr. Radu Constantinescu – prorector Universitatea din Craiova; prof. univ. dr. ing. Leonard Geo Mănescu – director INCESA; Cosmin Vasile – vicepreședinte Consiliul Județean Dolj; Alexandru Petrescu – Director General FNGCMM; Gheorghe Lăpădat – Director General Fondul Local de Garantare Craiova – Filiala FNGCMM IFN S.A.; repre-

zentanți ai celor trei bănci partener în cadrul Schemei de minimis Start Up Nation; antreprenori locali și beneficiari ai Schemei de minimis Start Up Nation.

Ilan Laufer, ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, continuă seria întâlnirilor cu beneficiarii Schemei de minimis Start Up Nation, în dorința de a acorda sprijin noilor întreprinzători în a dezvolta afaceri viabile și de succes.

**Stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii**

Obiectivul principal al Programului îl constituie stimularea în-

ființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii și îmbunătățirea performanțelor economice ale acestora, crearea de noi locuri de muncă, inserția pe piața muncii a persoanelor defavorizate, șomerilor și absolvenților, creșterea investițiilor în tehnologii noi inovative.

În vederea atingerii acestui deziderat, evenimentul va fi structurat în trei paneluri succesive, cu teme distincte. Primul «Ecosistemul antreprenorial românesc – crearea un mediu favorabil afacerilor, inițiativei private și spiritului antreprenorial» – prezentare realizată de ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Ilan Laufer, reprezentanți ai Universității din Craiova, Consiliului Județean Dolj, Camerei de Comerț și Industrie Dolj și ai mediului de afaceri local. Al doilea panel, «Mentorat și Finanțare» – informare cu privire la condițiile de acordare a creditelor puncte pentru finanțarea cheltuielilor aprobate prin acordul de finanțare semnat – reprezentanți ai băncilor partener și ai FNGCMM și nu în ultimul rând, «Sesiune de întrebări și răspunsuri».

## Astăzi demarează plata sprijinului cuplat în sectorul zootehnic

Astăzi demarează autorizarea la plată a fermierilor care au solicitat, în cadrul Campaniei 2017, sprijin cuplat (SCZ) în sectorul zootehnic. „Precizăm că plata sprijinului cuplat în sectorul se efectuează în lei la un curs de schimb de 4,5993 lei pentru un euro, stabilit de Banca Centrală Europeană la data de 29 septembrie 2017”, se precizează într-un comunicat de presă al APIA Dolj.

La categoria bivolițe de lapte, plafonul este de 1.470.000 de euro, fiind vorba de 7.833 cape-

te, iar cuantumul este de 187,6676 euro. Avansul este de 70% - 131,37 euro. La categoria taurine din rase de carne și metișii acestora plafonul este de 11.550.000 euro, pentru 22.213 capete, cuantumul pentru categoria respectivă fiind de 519,9658 euro, iar avansul de 363,98 euro. Iar pentru vaci de lapte, plafonul este de 86.000.000 euro, pentru 194.535 capete, cuantumul ridicându-se la 442,0798 euro, iar avansul la 309,46 euro.



# „Cerșetor în iadul de la poarta raiului”, semnat Nicolae Bălașa

Sala de lectură „Dinu C. Giurescu” a Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman” din Craiova a fost, marți seara, neîncăpătoare pentru evenimentul de lansare a cărții „Cerșetor în iadul de la poarta raiului”, semnat Nicolae Bălașa. Profesori, jurnaliști, scriitori, oameni de artă, dar și foarte mulți elevi,

au onorat această manifestare culturală de înaltă clasă. Scriitorul și-a primit invitații cu brațele deschise, așa cum a făcut-o de fiecare dată, iar publicul numeros a așteptat ca la final să vorbească autorul, să cunoască exact ce l-a determinat să-și așterne gândurile într-o astfel de simbolică.



Cartea a fost prezentată publicului însetat de literatură în moduri diferite, de trei personalități diferite: scriitorul **Marian Barbu**, profesor **Beatrice Silvia Sorescu**, un cunoscut poet al sufletului și nu în ultimul rând, de domnul **Radu Ionete**. Prin prezentările făcute, prin aprecierile aduse, vorbitorii și-au pus amprenta personală, au subliniat aspecte diferite, percepții diferite și au pus în valoare procesul dezrădăcinării, de întoarcere în satul natal, la origini, familia Bălașa fiind iubitori de natură, de sat românesc autentic, de frumos și mai ales de pitoresc.

**Prof. dr. Marian Barbu** invitația special a autorului a subliniat faptul că scriitorul Nicolae Bălașa, în recenta sa carte, „Cerșetor în iadul de la poarta raiului”, Ed.

Autograf MJM, Craiova, 2017, 214p., a urcat valoric până lângă *Imposibila întoarcere* (1971), *Viața ca o pradă* (1977), ale lui Marin Preda (1922 – 1980). Față de marele prozator, s-a apropiat și prin unele romane, de până acum – *Blesteme* (1995), *Pe apa Sâmbetei* (1998). „Actuala creație se dezvoltă pe propria-i biografie – de la naștere, până la actuala vârstă – în jur de 60 de ani. S-ar spune că toate cele 26 de foiletoane sunt părți consistente ale unui puzzle biografic, inimitabil și irepetabil, ale unei memorii mereu în priză.

Scriitorul a atins, după apariția a 20 de opuri editoriale, știința lui *déjà vu* și a lui *dura lex, sed lex*. Deși om de televiziune, cu un doctorat în aria comunicării, Nicolae Bălașa, ca Darie odinioară, nu și-a

uitat ... Satul. A colindat peste mări și țări, dar a revenit la sat, parcă să-și urmărească, din umbră, creșterea și descreșterea... timpului socială la țăraniului lui. Politică nefastă de „ieri”, care a distrus satul românesc, este blamată, mai în majoritatea scrierilor sale. România cu greu va fi despărțită de satul care a și format-o. Pentru a nu se crea impresia independenței totale a foiletoanelor, Nicolae Bălașa recurge la apelative de intimitate colocvială – *Dragii mei, Fraților, Oameni buni*.

Urmează o performanță hasdeană la adresa celor care, intrați în pușcărie, vor să scape cât mai repede, pentru că, vezi Doamne, au scris... *Cărți*. Legislația, fiindu-le permisivă, au profitat de ocazie! Și atunci, vorba prozatorului invocată, dar ..., *însă... totuși... orișicât...* Și acum vine ghilotina la Hasdeu: „*peste noapte, s-au licențiat toți mitocanii și, una - două, mai la mitiica, mai în libertate, au devenit autori de cărți, deja prea mult discutate. Că ele pot fi folosite suport la tigiăia cu ouă prăjite sau la oala cu lapte, de baba nu știu care, este o altă poveste. Bani să ai, că te fac to' arășii scriitori, cât ai zice pește. Mă rog, nu vrem să generalizăm și noi ca să zicem că am zis...* Scriitorul Ni-



colae Bălașa și-a asumat acest regim, fie și experimental, și ne-a dat un **Bildungsroman** de o mare frumusețe eseistică”, a consemnat scriitorul Marian Barbu.

## Dosar al îndobitocirii poporului român

Autorul pune o întrebare extrem de pragmatică, directă și care pe mulți dintre noi ne pune gânduri. Iar răspunsul la întrebarea **scriitorului Nicolae Bălașa**: „*Oameni buni nu credeți că în afară de Dosarul Revoluției ar trebui deschis și un Dosar al îndobitocirii poporului român?*”, este unul simplu... da, credem că ar trebui deschis un astfel de Dosar, ar lămurii multe aspecte despre ceea ce s-a întâmplat cu acest popor în 27 de ani. Autorul conchide pe coperta cărții într-un fel anume, profund, dar și dezgustat. „*Mă rog, după atâția ani și după ce zilnic văd, nici nu mai sper și nici nu mai cred că s-ar putea trezi cineva și-ar spune: „Sunt sau suntem vinovați”. Morala este în cui demult, iar dreptatea în justiția română mi se pare*



*a fi cu mici excepții, una de dușmană. Așa e la noi, de ochii lumii, doar pe ici pe colo... Însă eu încă mai sper în cea din ceruri! „Nu scapă, maică, nici dacă ar încremeni în fața altarului! Ai dat în cap cu parul, la par să te aștepți! Uite acuș la vine rândul!”*, m-a liniștit o babă de pe la mine de prin sat”.

MARGA BULUGEAN

## Academicianul Nicolae Popescu, omagiat la Colegiul Național „Carol I”

Ieri, la Colegiul Național „Carol I” a avut loc o ceremonie de gală, în Sala de festivități, asistența fiind numeroasă. A fost vorba despre sesiunea comemorativă, dedicată ilustrului prof.univ.dr. **Nicolae Popescu**, membru corespondent al Academiei Române și creatorul Școlii românești de „Algebră modernă și Teoria numerelor”. Cel evocat s-a născut în anul 1937, într-o suburbie a orașului Strehăia (jud. Mehedinți). De mic s-a remarcat prin inteligență și a fost înscris la cursurile Colegiului Popular „Nicolae Bălcescu”, actualul Colegiu Național „Carol I”, la 14 ani începând să studieze sistematic în Biblioteca școlii.

„Suntem mândri să-l comemorăm pe acad. Nicolae Popescu, cel care a devenit „Doctor docent” înainte de a împlini vârsta de 35 de ani, iar din 1997 a devenit membru corespondent al Academiei Române. Avem foarte mulți invitați de marcă, în primul rând soția sa, doamna prof.univ.dr. **Elena Liliana Popescu**”, a precizat prof. **Angel Cristian Stăiculescu**, director al Colegiului Național „Carol I”. Foarte distinsă, doamna Elena Popescu, cadru universitar al Universității din București, a venit și a vorbit despre ilustrul său soț: «Ne-a legat o viață întreagă, iar de numele său se leagă dezvoltarea cercetării științifice în general și a matematicii românești, în special. Era student și a publicat o lucrare în Franța, în colaborare cu un matematician elvețian, **Pierre Gabriel** rezultatul



fiind „**Teorema POPESCU - Gabriel**”, publicând, în 1973, Monografia „Abelian Categories With Applications to Rings and Modules”. Mă bucur că memoria soțului meu este evocată astăzi».

Cuvinte de apreciere au venit din partea tuturor invitaților. **Prof. Monica Leontina Sună**, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Dolj - „Sunt onorată să particip aici, la această manifestare și nu pot decât să-i îndrum pe elevi să-i urmeze exemplul”. Prof.univ.dr. **Radu Constantinescu**, prorector al Universității din Craiova - „A fost unul dintre profesorii care au adus faimă României, iar după studiile dânsului am învățat și noi”.

CRISTI PĂTRU

## „Cu inima la teatru”, în Craiova

Teatrul Național „Cu inima la teatru” – heART, organizat de Cuibul Artiștilor, împreună cu Asociația FRIENDS și aflat la cea de-a II-a ediție, vine mâine, în Craiova, de la ora 19.00, în holul Universității din Craiova. În perioada 17 – 29 noiembrie, oamenii din Craiova, Timișoara, Arad, Oradea, Cluj-Napoca, Brașov, Suceava, Fălticeni, Iași, Galați, Ploiești, Câmpina și București sunt invitați la acest maraton cultural. Spectacolul cu care oamenii din toată țara vor face cunoștință spune povestea aventurilor noastre cotidiene. Conceput ca o oglindă ce reflectă ceea ce simțim, „Aventuri contemporane” vorbește despre noi și despre societatea în care trăim. Din distribuția spectacolului fac parte **Cătălin Gheorghiu, Vlad Basarabescu, Frederic Negrescu,**



**SerinJemaa și Victor Țăpeanu**. Scenariul este o adaptare după Mark H. Levine și John Cariani, iar regia spectacolului îi aparține lui Victor Țăpeanu. Intrarea este liberă, iar donațiile strânse pe durata turneului se vor transforma într-o bursă pentru un tânăr artist.

CRISTI PĂTRU

## Anunțul tău!

LICEUL TEHNOLOGIC AUTO, cu sediul în Craiova, bulevardul Decebal nr.105, județul Dolj organizează concurs de ocuparea, funcției contractuale temporar vacante, de administrator financiar III, perioada determinată -1/1 normă, conform H.G. nr. 286/23.03.2011, cu modificările și completările ulterioare. Concursul se va desfășura astfel: - proba scrisă în data de 12.12.2017, ora 9.00; - proba de interviu în data de 13.12.2017, ora 13,00. Pentru participarea la concurs candidații, trebuie să îndeplinească următoarele condiții: - are cetățenie română, cetățenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România; - cunoaște limba română, scris și vorbit; - are vârsta minimă reglementată de prevederile legale; - are capacitatea deplină de exercițiu; - are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candida, atestată pe baza certificatului eliberat de unitățile sanitare abilitate, în conformitate cu legislația în vigoare (Cabinet de Medicina Muncii); - nu a fost condamnat (ă) definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra umanității, statului sau contra autorității, de serviciu sau legată cu serviciul, care împiedică îndeplinirea justiției, de fals ori a unor fapte de corupție sau a unei infracțiuni săvârșite cu intenție, care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcției, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea; - Studii de nivel superior cu diplomă de licență, absolvirea, cu examen de diplomă, a unei instituții de învățământ cu specializarea: finanțe-contabilitate, finanțe- bănci; contabilitate și informatică de gestiune, etc. - cunoștințe operare PC (WINDOWS, MICROSOFT OFFICE, INTERNET EXPLORER); - utilizarea softurilor specializate în domeniul contabilității; - fără vechime. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 5 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României, Partea III-a, la sediul din bulevardul Decebal nr. 105. Relații suplimentare la sediul Liceului Tehnologic Auto, Craiova, bulevardul Decebal nr.105, persoană de contact –Andrei Tudorina, telefon: 0351170323; 0351170343; fax 0351170323, e-mail demetrescucv2004@yahoo.com.

## Anunțul tău!

LICEUL TEHNOLOGIC AUTO, cu sediul în Craiova, bulevardul Decebal nr.105, județul Dolj, organizează concurs de ocuparea, funcției contractuale vacante, de paznic II, perioadă nedeterminată -1/1 normă, conform H.G. nr. 286/23.03.2011, cu modificările și completările ulterioare. Concursul se va desfășura astfel: - proba scrisă în data de 12.12.2017, ora 9.00; - proba de interviu în data de 13.12.2017, ora 13,00. Pentru participarea la concurs candidații, trebuie să îndeplinească următoarele condiții: - are cetățenia română, cetățenie a altor state membre ale UE sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România; - cunoaște limba română, scris și vorbit; - are vârsta minimă reglementată de prevederile legale; - are capacitate deplină de exercițiu; - are starea de sănătate corespunzătoare postului, atestată de adeverința medicală eliberată de unitățile sanitare abilitate; - nu a fost condamnat definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra umanității, contra statului ori contra autorității, de serviciu sau în legătură cu serviciul, care împiedică îndeplinirea justiției, de fals ori a unor fapte de corupție sau a unei infracțiuni săvârșite cu intenție, care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcției, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea. - să fie atestat profesional potrivit prevederilor Legii 333/ 2003, Art. 41 pentru exercitarea profesiei de *Agent Pază și Ordine - Neînarmat*; - studii medii (cu sau fără diplomă de bacalaureat) - fără vechime. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României, Partea III-a, la sediul din bulevardul Decebal nr. 105. Relații suplimentare la sediul Liceului Tehnologic Auto, Craiova, bulevardul Decebal nr. 105, persoană de contact –Andrei Tudorina, telefon: 0351/170323; 0351/170343; fax 0351/170323, e-mail demetrescucv2004@yahoo.com.

Comuna Rast anunță publicul interesat de solicitarea obținerii avizului de gospodărie a apelor pentru investiția: Înființare Sistem de Canalizare în Satul Rastu Vechi, Comuna Rast, Județul Dolj. Documentația poate fi consultată la sediul ABA JIU și Primăria Comunei Rast; relații la telefon: 0745/019.321.

## Anunțul tău!

COMUNA Giubega. Județul Dolj. Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice ale cadastrului. Unitatea administrativ-teritorială Giubega, din județul Dolj, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.7 și 8 începând cu data de 22.11.2017, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul Primăriei comunei Giubega, conform art.14 alin.(1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

CĂLIN Constantin, titular al proiectului „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj- Avizare fără acord de mediu, pentru proiectul „Sprijinul pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite” pentru suprafața de 12,88ha, propusă a fi amplasată în comuna Castranova, sat Puțuri, Tarlaua 7, Parcela 30, Tarlaua 10, Parcela 3, Tarlaua 38, Parcela 258, 259, jud.Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str.Petru Rareș, nr.1, în zilele de L-J, între orele 8.00-16.00, și vineri, între orele 8.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț.

PRIMĂRIA Poiana Mare anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj- nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului și nu este necesară efectuarea evaluării adecvate în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată pentru proiectul „Parc Poiana Mare- Amenajare Alei și Mobilier Urban, Parc Poiana Mare- Stadion Minifotbal”, propusă a fi amplasată în Comuna Poiana Mare, județul Dolj, titular Primăria comunei Poiana Mare. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1, în zilele de L-V, între orele 9.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet: [www.apmdj.anpm.ro](http://www.apmdj.anpm.ro). Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare până la data de 21.11.2017 (în termen de 5 zile de la afișare). Afișat: 16.11.2017.



## Anunțul tău!

**MITRAN CLAUDIU NICUȘOR** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "Construire restaurant parter, piscină, spălătorie auto, fosa sceptică și împrejmuire parțială teren" propus a fi amplasat în comuna Ciupercenii Noi, satul Ciupercenii Noi, str.Morii, județul Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj din Craiova, strada Petru Rareș, nr.1, în zilele de L-J, între orele 8.00-16.00 și vineri între orele 8.00-14.00 și la sediul titularului din comuna Ciupercenii Noi, sat Smârdan, str.Crinului, nr.32. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj din Craiova, str.Petru Rareș, nr.1, fax: 0251.419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

**S.C. BUJORULUI RESIDENCES R.L.** prin **SANTIA FLORIN** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "CONSTRUIRE DOUĂ CORPURI A ȘI B - IMOBILE CU DESTINATIA DE LOCUINTE COLECTIVE S+P+5-6 retras; IMPREJMUIRE TEREN ȘI ORGANIZARE DE ȘANTIER", propus a fi amplasat în Mun. Craiova, Str. Dimitrie Bolintineanu, nr. 1A, Jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, și la sediul S.C. BUJORULUI RESIDENCES R.L. - Calea București, nr. 113, sat. Pielești, com. Pielești, jud. Dolj în zilele de luni până joi, între orele 08:00 - 16:30 și vineri între orele 08:00 - 14:00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, fax: 0251/419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

**SC SOUTHERN LOGISTICS SRL** prin **Marcea Marcel** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "Reabilitare, consolidare și modernizare clădire existentă (prin închideri perimetrice, realizare acoperiș și modificări interioare și exterioare) și schimbare destinație din turnătorie în clădire industrială cu funcțiunea de birouri, producție și depozitare", propus a fi amplasat în Mun.Craiova, str.Henry Ford, nr. 7G, jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1, la punctul de construire al SC SOUTHERN LOGISTICS SRL, Mun. Craiova, str. Henry Ford, nr. 7, jud. Dolj, în zilele de L-V, între orele 09.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet: www.apmdj.anpm.ro. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str.Petru Rareș, nr. 1, fax 0251.419.036, email: office@apmdj.anpm.ro.



## MUZEUL OLTENIEI CRAIOVA



**SECȚIA DE ETNOGRAFIE - „CASA BANIEI“**  
Str. Matei Basarab nr.16



**SECȚIA DE ISTORIE-ARHEOLOGIE**  
Str. Madona Dudu nr.14



**SECȚIA DE ȘTIINȚELE NATURII**  
Str. Popa Șapcă nr.8



Contact: Str. Popa Șapcă nr.8 • Tel.: 0251-417.756 • muzeulolteniei@yahoo.com • www.muzeulolteniei.ro

[www.facebook.com/muzeulolteniei](http://www.facebook.com/muzeulolteniei)

### OFERTE DE SERVICIU

Caut bonă, copil 2 ani - cartier Rovine. Telefon: 0764/237.292.

### PRESTĂRI SERVICII

Geta Ungureanu croitoreasă Craiova, str. Păltiniș. Informații și programări la telefon: 0770/172.756.

BALAST de Olt, pământ vegetal, 26-40 tone. Telefon: 0762/352.811.

Fotografie, filmez Full HD la diverse evenimente: nunți, botez, majorat. Relații la telefon: 0767/674.328.

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

### VÂNZĂRI

#### APARTAMENTE

Vând apartament cu două camere în București, Prelungirea Ghencea. Telefon: 0722/ 244.888.

#### CASE

Vând casă nouă toate utilitățile. Telefon: 0757/414.713.

Vând casă str. Părului nr. 33. Telefon: 0755/074.742.

VILĂ (Duplex), Parcul Pușkin (Școala 22). Telefon: 0722/977.001.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând casă 5 camere 2400 mp teren satul Ghizdăvești - Celaru, cadastru, carte funciară, unic vânzător. Telefon: 0748/542.454.

Vând casă Craiova, 5 camere, încălzire centrală, izolată termic, 570 mp. 73.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă sau schimb cu apartament 3 camere parter sau etaj 1. Telefon: 0730/504.515.

Vând casă neterminată în Cârcea, Aleea Podului nr. 12. Telefon: 0721/995.405.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

### TERENURI

Vând 4200 mp teren intravilan, cadastru făcut la 10 km de Craiova sau schimb cu garsonieră plus diferența. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren agricol spatel Metro și teren agricol Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând 10 ha pădure stejar 100-110 ani comuna Bărbătești - Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Proprietar vând teren 3000 cartier Bordei strada Carpenului cu gard și cabană. Telefon: 0752/641.487.

Vând pădure de salcâm 7800 mp în comuna Albeni, județul Gorj cu 7000 lei. Telefon: 0770/303.445.

Proprietar vând 1000 mp Cîrcea lângă Complex Magnolia și 5000 mp - Gara Pielești lângă Fabrica de termopane Q Fort. Telefon: 0752/641.487.

Vând pădure Borăscu - Gorj. Telefon: 0723/693.646.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile, împrejmuit, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0351/402.056; 0744/563.640.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Caut instrucțiuni de folosire pentru fax-copiator marca Samsung SF 5100 P. Telefon: 0721/995.405.

### VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând țuică (făcută din vin), triploc, motoare 380 V, arbore motor 1,6. Telefon: 0745/589.825.

Vând alain delon pentru bărbați, costum damă (3 piese) Telefon: 0729/684.222

Vând vin vechi butoi stejar 300-400 l, puțină stejar, 150-200 l, premergător. Telefon: 0745/602.001.

Vând roți Mercedes 195/65 R-15, cu cauciucuri de iarnă, televizor Toshiba Telefon: 0762/183.205.

Vând 2 apometre în bună stare 15 lei / bucată, mașină electrică de făcut pâine "Alasca" 70- lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând frigider „ZIL” puțin folosit, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat rufe "Alba Lux", Pick-up cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând combină frigorifică BOSCH, aragaz 3 ochiuri SOMEȘ, chiuvetă fontă bucatărie, calorifer fontă 5 elemente. Telefon: 0728/011.731.

Vând taburele din pal melaminat culoare gri - 12 bucăți. Telefon: 0728/911.350.

Vând cuptor electric nefolosit. Preț 250 lei. Telefon: 0775/383.003; 0351/805.288.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

**Vând două chioșcuri noi, cu amplasament central. Telefon: 0251/412.457; 0729/033.903.**

**Închiriez spațiu comercial 46 mp, strada Amaradia, nr. 48A. Telefon: 0786/208.292.**

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țevă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând mașină de cusut Casnica, în funcțiune. Preț 250 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând frigider Arctic, funcționabil, ladă frigorifică cu trei sertare funcționabilă, ambele 400 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând jgheaburi galvanizate lungime 3,4m x 20 lei/ bucăți, 2 tuburi beton 1100 mm, tub azbociment D 220x2500 mm, Telefon: 0766/598.880.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânatoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând țiglă Jimbolia, cărpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

Vând aragaz SOMEȘ - 3 ochiuri, cuptor 45x95x80 cmp, hotă electrică total 250 lei și chiuvetă pentru bucătărie din fontă - 60 lei. Telefon: 0728/011.731.

Vând țuică de prună. Telefon: 0765/291.623.

Vând televizor color cu telecomandă D 70 cm în stare bună - 100 lei, săpun de casă cu 5 lei/kg, covor persan 2.20/2 - 80 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând frigider cu 2 uși cu congelator defect - 120 lei, cruce albă din ciment alb 1200-400-100 cmp - 70 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând bicicletă de bărbat normală românească bine întreținută, saltea de 2x1,20 pe arcuri. Telefon: 0251/464.043.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, pick-up Tesla cu boxe și doză de rezervă nouă, discuri cu muzică Cenaclul Flacăra. Telefon: 0251/427.583.

Vând aragaz 4 ochiuri, televizor color 100 lei bucata, mașină de cusut Ileana, 4 gropi făcute noi cimitirul Romanești. Telefon: 0729/977.036.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță - 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând convenabil 1(un) calorifer tablă 1,20/0,60 foarte puțin folosit, sau la schimb cu un calorifer de fontă folosit. Telefon: 0720/231.610.

Vând avantajos, lămâi, canistră, piese Dacia. Telefon: 0251/416.455.

### DECESE

Familia Francisc Abraham cu durere în suflet anunță decesul fratelui ABRAHAM VALERIU, după o grea suferință în Israel. Dumnezeu să-l odihnească în liniște și pace! Veșnică aducere-aminte! Condoleanțe familiei îndoliate!

### CONDOLEANȚE

Ne-a impresionat până la lacrimi vestea crudă că s-a stins din viață prietenul nostru BEBE ABRAHAM (Israel), după o lungă și grea suferință. Fratelui Nelu Abraham, cumnatei Tita și întregii familii sincere condoleanțe la vestea năprasnică primită și convingerea că Dumnezeu a fost cu ei și l-au putut vedea la o recentă vizită făcută. Să se liniștească în pace și în cele mai frumoase locuri, să rămână în amintirea celor care l-au cunoscut ca un sportiv în tinerețe. Familia prof.dr. Eva și Corneliu Sabetay.

Colectivul APIA-Centrul Județean Dolj este alături de domnul director executiv adjunct Aurel Stanciu la greaua durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe! Dumnezeu să-l odihnească în liniște și pace!

Încă unul dintre bunii noștri colegi de liceu, dr. MARIN RĂDULESCU, a plecat dintre noi, îndurerându-ne. Ne rămâne în suflet pentru totdeauna și ni-l vom aminti cu drag. Condoleanțe familiei, căreia îi suntem alături. Odihnească-se în pace. Costică Țiclea și Gabriel Bratu

**Primaria Comunei Cârcea** organizează concurs pentru ocuparea a doua funcții publice de execuție vacante, pe perioada nedeterminată:

- 11.12.2017, ora 10, proba scrisă
- 13.12.2017, ora 10, proba interviu

Condiții de participare la concurs

-candidatii trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de art. 54 din Legea 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată cu modificările și completările ulterioare

**-Inspector, grad profesional asistent în cadrul Compartimentului Financiar-Contabil** -studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diploma de licență sau echivalentă, în domeniul: Științe economice

-vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice: **1 an**

**-Inspector, grad profesional principal în cadrul Compartimentului Urbanism și Amenajarea Teritoriului:** -studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diploma de licență sau echivalentă, în domeniul amenajării teritoriului, urbanismului și autorizării construcțiilor,

-vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice: **5 ani**

Dosarele de concurs se vor depune în termen de 20 de zile de la data publicării anunțului în Monitorul Oficial al României, partea a III-a la sediul Primăriei Carcea, str.Aeroportului, nr.45.

Locul desfășurării concursului: Primaria Carcea, str. Aeroportului nr. 45.

Condițiile de participare și bibliografia pot fi consultate la sediul instituției și pe site-ul [www.primariacarcea.ro](http://www.primariacarcea.ro). Relații la telefon 0251/458121.

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....**

**la data de .....**

**asumându-mi responsabilitatea conținutului:**

.....

joi, 16 noiembrie 2017

Semnătura:.....

# Bătut de batavi, Contra a făcut alergie la olteni

**Bancu și Băluță au fost singurii tricolori convocați care n-au jucat în amicalele cu Turcia și Olanda**

## România — Olanda 0-3

Au marcat: Memphis Depay (47), Ryan Babel (56), Luuk de Jong (81). București, Arena Națională: 26.000 spectatori.

România: Pantilimon — Hanca (Torje, 63), Chiricheș, Moți, Ganea — Hoban (Pintilii, 74), Bicfalvi (Alibec, 66) — Chipciu, Budescu (Stanciu, 46), Fl. Tănase (Grozav, 63) — Țucudean (Andone, 46). Selecționer: Cosmin Contra.

Olanda: Cillessen — Veltman, de Ligt, van Dijk, Ake — Proeper (van Ginkel, 62), Blind (Promes, 87), Strootman (Vilhena, 77) — Berghuis (van de Beek, 82), Babel (de Jong, 62), Depay (Sneijder, 61). Selecționer: Dick Advocaat.

Cosmin Contra și-a bătut joc de Băluță și Bancu, iar Olanda și-a bătut joc de el. Băluță a debutat cu gol la echipa națională, este căpitanul și golgheterul echipei de pe locul 3, iar Bancu face un sezon bun, după ce a debutat în națională la Copenhaga cu centrare de gol. Cei doi sunt singurii tricolori din lotul de 30 pentru amicalele cu Turcia și Olanda care nu au fost introduși nici măcar un minut pe teren. Dar nici nu este nevoie să le

scoatem în evidența forma și calitățile celor doi olteni, pur și simplu, dacă nu i-a folosit în două amicale în care a jucat toată lumea, cu excepția lor, înseamnă că i-a chemat doar ca să-i umilească. Putea să-i lase acasă, decent, nu i-a băgat nimeni pe gât. În schimb, a jucat Hanca, cel din grupul bețivanilor de la Dinamo, și Alibec, care are în acest campionat câte goluri are și Niță! Poate că pe Bancu și Băluță i-a ținut pe bancă toc-

mai coechipierul Zlatinski, cel care i-a suflat lui Contra titlul de sub nas, în prelungiri, la Severin. Contra își plătește acum polițele, dar din postura de selecționer, ceea ce este extrem de periculos.

Cu turcii, pe care albanezii i-a bătut în Antalya jucând în inferioritate numerică, lui „Guriță” i-a ieșit. Cu Olanda, echipă care n-a prins ultimele două turnee finale, nu i-a mai mers, mai ales că România a încercat să joace, nu să pândească momente prielnice. A luat însă 3-0 și n-a fost un scor mincinos. Lui Contra trebuie să i se recunoască meritele de a fi schimbat atitudinea tricolorilor, cât și faptul că a avut curajul de a folosi mulți jucători în cele două amicale, riscând destul de mult, dar dacă recurge la astfel de revanșe de om mic, atunci mai bine rămâneam cu senilul de Daum pe bancă!

## Gică Popescu, avocatul oltenilor

La finalul partidei cu Olanda, Gică Popescu a lansat un atac virulent la adresa lui Cosmin Con-



tra, din cauză că selecționerul i-a neglijat pe jucătorii Craiovei. Deși a recunoscut că naționala are altă atitudine de când a fost preluată de fostul său coleg de la lot, „Baciul” nu a putut trece cu vederea că oltenii au fost singurii săriți din schemă: „Băluță este unul dintre cei mai în formă jucători din campionatul nostru. Singurii jucători pe care nu i-a folosit în ambele meciuri sunt cei ai Craiovei. Cosmin Contra trebuie să înțeleagă că nu mai este antrenorul lui Dinamo, este antrenorul naționalei. De ce-i convoci, atunci? L-ai convocat pe Hanca, după un scandal! După un astfel de episod, nu poți să convoci un jucător. Alibec nu

este în formă și joacă. Băluță este unul dintre cei mai buni jucători, iar Craiova este o echipă fruntașă. Vrei să reclădești naționala, dar chemi jucătorii și nu-i bagi să joace deloc”. Contra nu prea a avut replică la aceste acuze: „E părerea lui Gică. După meciuri e greu să... O să analizez, o să văd ce s-a întâmplat. Planurile s-au dat peste cap după accidentarea lui Bălașa, de la încălzire. Mi-am făcut o idee, voi analiza foarte bine și o să vedeți la următoarele convocări. Mi-ar fi plăcut să-i bag și pe Bancu și pe Băluță, dar jocul m-a dus în asemenea direcție încât am vrut să reintru în joc și să bag anumiți jucători”.



## SCM Craiova a scos un punct în extremis la Cîsnădie

În ultimul meci de anul acesta în campionatul intern, contând pentru etapa a 10-a a Ligii Florilor, handbalistele de la SCM Craiova au remizat în deplasare cu Măgura Cîsnădie, scor 24-24, după ce la pauză au condus cu 12-11. Repriza secundă a aparținut gazdelor, iar echipa din Bănie a smuls remiza în ultima secundă,

printr-un gol marcat de sârboiaca Zeljka Nikolic. Au evoluat pentru SCM Craiova: Dumanska, Stanciu – Florianu 6 goluri, Nikolic 5, Țicu 4, Șelaru 4, Vizitiu 2, Rădoi 2, Trifunovic, Pricopi. Pentru echipa lui Bogdan Burcea urmează meciul retur din play-off-ul pentru intrarea în grupele EHF, în deplasare, cu Debrecen,

duminică, de la ora 19.15. Campionatul intern se întrerupe, deoarece naționala României va participa la Campionatul Mondial, turneu pregătit la Trofeul Carpați, programat în Bănie. SCM Craiova se află pe locul 2 după 10 etape, cu 20 de puncte, dar poate fi depășită de Vâlcea, dacă aceasta se impune la Slobozia.

## Amicale internaționale

Coreea de Sud — Serbia 1-1 (Ja-Cheol Koo 63 / Adem Ljajic 59)  
China — Columbia 0-4 (Felipe Pardo 5, Carlos Bacca 61, Miguel Borja 66, 90)  
EAU — Uzbekistan 1-0 (Ali Ahmed Mabkhout 16)  
Argentina - Nigeria 2-4 (Banega 28, Aguero 36 / Iheanacho 45, Iwobi 52, 73, Idowu 54)  
Qatar — Islanda 1-1 (Mohammed Muntari 90 / Vidar Oern Kjartansson 26)  
Slovacia — Norvegia 1-0 (Lobotka 90)  
Rusia — Spania 3-3 (Smolov 41, 70, Mirančić 51 / Jordi Alba 9, Sergio Ramos 35, 54)  
Ungaria — Costa Rica 1-0 (Nikolic 37)  
Algeria — Republica Centrafricană 3-0 (Brahimi 40, 71, Islam Slimani 86)  
Austria — Uruguay 2-1 (Sabitzer 5, Louis Schaub 87 / Edinson Cavani 10)  
Belgia — Japonia 1-0 (Lukaku 72)  
Germania — Franța 2-2 (Werner 56, Lars Stindl 90 / Alexandre Lacazette 33, 71)  
Țara Galilor — Panama 1-1 (Lawrence 76 / Armando Cooper 90).  
Anglia — Brazilia 0-0  
Portugalia — SUA 1-1 (Antunes 31 / Weston McKennie 21).

## Danemarca și Australia, calificate la Mondiale

În ultimul baraj pentru Mondiale, zona Europei, Irlanda – Danemarca 1-5, după 0-0 în tur. Au marcat: Shane Duffy (6), respectiv Andreas Christensen (29), Christian Eriksen (32, 63, 74), Nicklas Bendtner (90, penalty). Naționala Australiei s-a calificat și la Cupa Mondială, după ce a învins formația Hondurasului cu 3-1, la Sydney, în manșa a doua a barajului continental. Campioana

Asiei, care remizase în meciul tur, 0-0, s-a impus prin reușitele lui Mile Jedinak (54, 72, 85), ultimele două din penalty, respectiv Alberth Elis (90+4), pentru oaspeți. Tot 0-0 a fost în prima manșă a play-off-urilor intercontinentale. Noaptea trecută s-a disputat meciul care oferă ultima participantă la Mondial: Peru – Noua Zeeland, după 0-0 în tur. 31 de reprezentative calificate pentru turneul final

al CM 2018 – din 32 – sunt deja cunoscute. Iată repartizarea lor pe continente: Europa – Rusia (gazdă), Germania, Anglia, Belgia, Croația, Islanda, Franța, Spania, Polonia, Portugalia, Elveția, Serbia, Suedia, Danemarca. Africa – Egipt, Maroc, Nigeria, Senegal, Tunisia. America de Sud – Brazilia, Columbia, Argentina, Uruguay. Asia – Arabia Saudită, Coreea de Sud, Japonia, Iran și Australia.

## Liga I - etapa a XVIII-a

ACS Poli – FC Botoșani, vineri, ora 18  
CSMP Iași – FCSB, vineri, ora 20.45  
Sepsi – Gaz Metan, sâmbătă, ora 16  
„U” Craiova – Juventus, sâmbătă, ora 19  
Concordia – Astra, duminică, ora 18  
Dinamo – CFR Cluj, duminică, ora 20.45  
FC Voluntari – Viitorul, luni, ora 20.45

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	17	11	5	1	36-11	38
2. CFR Cluj	17	11	4	2	26-10	37
3. Craiova	17	9	6	2	28-19	33
4. Botoșani	17	9	4	4	23-14	31
5. Viitorul	17	9	2	6	24-13	29
6. Astra	17	6	7	4	24-18	25
7. Dinamo	17	7	3	7	24-19	24
8. ACS Poli	17	6	4	7	15-26	22
9. CSMP Iași	17	5	6	6	20-24	21
10. Voluntari	17	5	5	7	16-19	20
11. Chiajna	17	5	2	10	19-23	17
12. Sepsi	17	3	2	12	11-31	11
13. Medias	17	2	4	11	7-29	10
14. Juventus	17	1	6	10	10-28	9

URMEAZĂ-ȚI INSTINCTUL DE AFACERI  
ALEGE DAILY CU DOBÂNDĂ ZERO

# 0%

+ ÎNTREȚINEREA GRATUITĂ!



TOATĂ GAMA DAILY FINANȚATĂ  
CU DOBÂNDĂ 0% pe 12 LUNI,  
0,99% pe 24-48 LUNI, 1,99% pe 60 LUNI,  
+ PACHET DE ÎNTREȚINERE!

#### PERFORMANȚĂ DE NEEGALAT

Motoare de 2,3 și 3,0 litri,  
până la 205 CP și 470 Nm

#### EFICIENȚA COMBUSTIBILULUI ÎMBUNĂȚITĂ

Economie până la 8%

#### COSTURI DE ÎNTREȚINERE ȘI REPARAȚII MAI MICI

Economie până la 12%

#### SARCINĂ UTILĂ DE NEEGALAT

Până la 4,9 tone

Noul Daily E6 este alegerea corectă pentru a-ți dezvolta afacerea. Cu noile motoare Euro 6 cu putere mai mare, consum de combustibil mai mic și cel mai bun cost de proprietate din clasa sa, confort sporit și conectivitate avansată, împreună cu versatilitatea celor 8.000 de configurații posibile, este partenerul tău de afaceri perfect.

# BRIARIS

www.briaris.ro • office@briaris.ro

**CRAIOVA:** Calea București, nr. 2, Com. Cârcea, Jud. Dolj, Tel: +4 0251.592.950

**BUCUREȘTI:** Șos. Alexandrei, nr. 282, Sector 5, București, Tel: +4 0372.791.160

**VÂLCEA:** Calea București, nr. 23, Cartier Goranu, Jud. Vâlcea, Tel: +4 0372.730.307

**CLUJ:** Str. DN1 - E60, nr. 101, Com. Florești, Jud. Cluj, Tel: +4 0264.415.144

Oferta este valabilă în limita stocului disponibil pentru gama IVECO DAILY, până la 30.06.2017. Dobânda fixă 0% se aplică pentru oferta de leasing financiar pe 12 luni, avans începând cu 10%, valoare reziduală 0,1%. Pentru finanțări cuprinse între 24 și 48 luni, dobânda fixă este 0,99%, iar pentru finanțări pe 60 de luni dobânda fixă este 1,99%. Oferta de finanțare este indicativă, supusă unor condiții suplimentare de aprobare și nu obligă din punct de vedere juridic. Prin completarea formularului de comandă vă exprimați acordul în mod expres și neechivoc ca datele dumneavoastră cu caracter personal să fie stocate și prelucrate de BRD Sogelease. BRD Sogelease este înscris în registrul de evidență al ANSPDC cu nr. 3290. Comisionul de acordare este 1,5% din prețul de achiziție, plătit o singură dată la începutul contractului de leasing, iar comisionul de administrare lunar este 3,5 EUR pe vehicul. Vehiculele din imagine sunt cu titlu de prezentare. Vehiculele care fac obiectul acestei campanii nu pot face obiectul altor campanii. Mentenanța gratuită se oferă în limita a 24 luni sau 100.000 km, până când una dintre cele 2 limite se atinge, conform carnetului de service.